

EKONOMSKA BIBLIOTEKA

Mijo Mirković

EKONOMSKA  
HISTORIJA  
JUGOSLAVIJE

Informator - Zagreb

Mijo Mirković

informator

# EKONOMSKA HISTORIJA JUGOSLAVIJE

*Mijo Mirković*



»INFORMATOR«, NOVINSKO-IZDAVAČKI, STAMPARSKI I BIROTEHNIČKI ZAVOD, ZAGREB  
1968.

## PREDGOVOR

Ova knjiga nastala je iz predavanja *Ekonomske historije Jugoslavije*, koja je pisac održao u školskim godinama 1953.—1954., 1954.—1955., 1955.—1956. i 1956.—1957. na *Ekonomskom fakultetu u Zagrebu*. Ona je namijenjena studentima ekonomije, ali može poslužiti i drugima u općem oživljenju interesa za to područje historijskih istraživanja i obrade.

Kad su godine 1948. donešeni ujednačeni nastavni planovi za ekonomske fakultete u Jugoslaviji, odlučeno je da obavezni predmet nastave i ispita za sve studente druge godine bude *Ekonomska historija*. Određeno je, da se nastava toga predmeta vrši u dva semestra, u svakom sa po 2 sata predavanja i jednim satom vježbi.

U odluci Komiteta za naučne ustanove, Sveučilište i visoke škole NR Hrvatske, donesenoj u suglasnosti s Komitetom za visoke škole FNRJ, kojom je ovaj nastavni plan u Hrvatskoj propisan, i koja je objavljena u *Narodnim novinama u Zagrebu* od 29. rujna 1948., predmet je dobio i naziv: *Ekonomska historija FNRJ*. Iste su odluke donesene i u drugim narodnim republikama i nastavni plan na svim ekonomskim fakultetima postao je jedinstven. Od tada u proteklom razdoblju 1948.—1957. *Ekonomska historija Jugoslavije* ostala je obavezni nastavni i ispitni predmet na ekonomskim fakultetima.

U vrijeme odluke o obaveznom slušanju i polaganju *Ekonomske historije Jugoslavije*, nije za taj predmet bilo ni izgrađenih nastavnika, ni udžbenika, ni veći broj ekonomsko-historijskih monografija. Kad je potaknuta i odlučena opća obveza slušanja i polaganja predmeta, više je to učinjeno od strane društvene zajednice, nego na inicijativu fakulteta. Ne samo u početku nego i u toku više godina fakulteti su imali teškoća da ustanovljeni nastavni plan pravilno izvršuju. Da bi studenti mogli kako tako polagati predmet, određivano im je, s vremena na vrijeme, gradivo od tri-deset ili četrdeset rasprava i članaka, rasutih po knjigama i časopisima, koje imaju preći i isto toliko broj konkretnih pitanja, koja imaju savladati. Negdje je predmet dijeljen na opću ekonomsku historiju i na nacionalnu ekonomsku historiju; zatim je polagana važnost u prvom redu na ekonomsku historiju područja one narodne republike, gdje je bio fakultet; neka predavanja iz ekonom-